



Созревший цветок – краса природы, созревшая дева – краса народа

Так гласит казахская народная пословица. Женщина и весна – неразрывный союз всего самого светлого и прекрасного на земле. Возможно, поэтому празднование женского дня приходится как раз на первый весенний месяц.

*Шолпан СИГАЕВА,
директор я/с «Улыбка»
г. Лисаковск*

В преддверии 8 Марта в детском саду «Улыбка» прошли творческие мастерские для молодых педагогов, в рамках которых они смогли ближе познакомиться с культурой и бытом казахской женщины, исполняющей в течение

жизни несколько социальных ролей: матери, жены, сестры, дочери.

Умение танцевать немало важно для женщины, поэтому в танцевальной мастерской под руководством хореографа Евгении Лыжиной педагоги примерили на себя образ танцующей девушки. Предложенная руководителем студии пантомимная танцевальная сцена «Танец с кумысом» была выдержана в игровом ха-

рактере. Игровая ситуация общения молодых женщин передавала сцену из народного быта. Этнографический танец «Киіз басу» позволил участницам мастерской познакомиться с трудовым процессом прядения и валяния кошмы, которым занимались женщины. В итоге этого творческого общественного труда должна была появиться прочная кошма с красивым, неповторимым рисунком-орнаментом. Через танец «Ақ қу» молодые педагоги смогли продемонстрировать скромность и красоту.

В мастерской учителя казахского языка Гульданы Уркумбаевой

девушки смогли принять участие в мастер-классе «Гостеприимство». Умение встречать гостей – самая главная черта казахского народа, особенно это ощущается в праздничную пору. В народе бытовало крылатое выражение: «Как встречаешь, узнаю по твоему взгляду, как уважаешь, узнаю по твоей чаше». Гульдана Кургановна научила девушек накрывать дастархан, устраивать весёлое и душевное чаепитие. Участницы мастерской продемонстрировали умение подавать гостю кумыс, чай с молоком или сливками. Акцент был сделан на главное блюдо праздника Наурыз – наурыз

коже. Слушая про такие обычаи и обряды, как «шілдеhana», «бесік той», «қыркынан шығару», «тұсау кесу», «сүндетке отырғызу», «тілашар тойы», участницы мероприятия ещё раз смогли убедиться, что женщина-казашка – хранительница национальных традиций. Следуя им, она в первую очередь мать, её основное предназначение – родить детей, воспитать их, но кроме этого женщина должна поддерживать во всех добрых начинаниях своего мужа, сохранять мир и покой в семье. А что может быть более ценно, чем семья?

(Окончание на стр. 12)

Созревший цветок – краса природы, созревшая дева – краса народа

(Окончание. Начало на стр. 1)

В этот день за дастарханом собрались девушки разных национальностей, и каждая смогла рассказать об интересных традициях радушного приёма гостей: хлебо-соляхстве русского народа, дружелюбии украинцев и сердечности немцев.

Педагог-психолог Татьяна Шенкель в своей творческой мастерской показала педагогам приёмы эффективного общения с близкими людьми. Тренинг «Тайны женской силы» помог девушкам открыть и развить в себе внутренний потенциал, повысить женскую самооценку.

И, конечно же, большое внимание было уделено воспитанию девочек. Педагоги-наставники в рамках методического часа, посвящённого современному гендерному развитию детей, попробовали ответить на вопрос, какие установки больше не работают и мешают нашим дочерям расти счастливыми? Все пришли к единому мнению: девочка должна прислушиваться к своим желаниям



и уметь заявить о них. Девочка должна уметь слушать взрослых, обдумывать услышанное и принимать самостоятельные решения. Но привычка к беспрекословному послушанию (комплекс покорности), сформированная в детстве, особенно в отношениях агрессии и несправедливости – основная причи-

на роли жертвы, насилия в семье. Поэтому полезен приобретаемый опыт нетерпимости, то есть умения защищать свои границы, отстаивать собственное достоинство. Нашим девочкам важно обладать как можно более богатым спектром знаний, навыков, компетенций, чем, например, девочкам 25 лет

назад, т. к. современная жизнь даёт огромное множество возможностей самореализации. Поэтому ограничивать будущую жизнь дочери одной-двумя «женскими» ролями неправильно и неадекватно. Мы рекомендуем прекрасным читательницам внимательно наблюдать за дочерью, помогать им реализо-

вывать свои интересы, радоваться результатам совместной деятельности!

В рамках предстоящего женского праздника педагоги детского сада «Улыбка» создадут удивительную творческую атмосферу, насыщенную теплом и положительными эмоциями. Ребята смогут с помощью видеозаписи поздравить любимых мам, бабушек, сестёр, подруг. В рамках творческих мастерских воспитанники изготовят открытки к празднику, разучат стихи и песни, организуют игры-состязания, коммуникативные тренинги. Большое внимание будет уделено сюжетно-ролевой игре, в рамках которой можно заложить основы эмоционально положительного отношения к будущей социальной роли мужчины или женщины, папы или мамы.

Весна – прекрасная и любимая пора года! Вместе с ней приходит яркое весеннее солнце, хорошее настроение и необыкновенное чувство свободы и радости, которое бывает только в это чудесное время года. Желаем вам, уважаемые коллеги, любви к жизни, к профессиональной деятельности, ко всему новому и неизведанному. Творите, дерзайте, мечтайте, занимайтесь любимым делом, и пусть это чудесное весеннее время станет новой отправной точкой в вашей жизни!

